

来(返)蓉最新疫情防控政策来了

5月27日,四川省应对新型冠状病毒肺炎疫情应急指挥部对来(返)川疫情防控政策进行了调整,我市(成都市)同步调整了来(返)蓉疫情防控政策。为了帮助来(返)蓉人员和广大市民掌握来(返)蓉最新疫情防控政策,现以问答形式进行解读,请遵照相关规定严格落实,共同预防和化解省外疫情输入风险。

一、来(返)蓉疫情防控政策调整的内容是什么?

答:来(返)蓉疫情防控政策调整的内容主要为增加核酸检测频次,强化非A、B类地区来(返)川人员“入川即检”核酸检测。主要内容为:

1.所有非A、B类地区来(返)川人员入川后3日内,须进行2次核酸检测,其中,首次核酸检测在入川后24小时内完成,间隔24小时后,进行第2次核酸检测。

2.非A、B类地区的来(返)川人员完成首次核酸检测且结果为阴性,可以正常出行。

3.非A、B类地区的来(返)川人员入川72小时后仍没有完成2次核酸检测,其天府健康通健康码将被赋黄码。

二、为什么要增加非A、B类地区来(返)蓉人员核酸检测频次?

答:近期国内疫情形势严峻复杂,



华阳居民接受核酸采样。摄影 华西社区传媒记者 刘福燕

奥密克戎变异株隐匿性强,传播速度快,省内已连续出现非A、B类地区来(返)川人员入川后,多次核酸检测才呈现阳性的疫情。为切实落实“四早”措施,及时有效防控疫情,我省对疫情防控政策进行动态调整,增加了非A、B类地区来(返)川人员“入川即检”核酸检测频次,我市同步进行调整。

三、如何界定非A、B类地区?

答:我市按照省疫情防控指挥部要求,对来(返)蓉人员实施A、B类地区分类管控。A类地区为疫情输入我省风险高的地市,除A类地区外,有本土疫情发生的省外其他地市为B类地区(A、B类地区具体名

单请关注“四川疾控”微信公众号每日动态更新的“四川疾控健康提示”和健康成都官微最新公告病例轨迹信息通告),其余地区为非A、B类地区。

四、非A、B类地区的来(返)蓉人员入川72小时后仍没有完成2次核酸检测,其天府健康通健康码将被赋黄码。那么,非A、B类地区的来(返)川人员应该如何合理安排核酸检测时间呢?

答:非A、B类地区的来(返)川人员应合理安排核酸检测时间,确保72小时内出具核酸检测结果,避免因天府健康通健康码出现黄码影响您的工作和生活。如何安排核酸

检测时间呢?举个例子:李某5月28日11时从国内某非A、B类地区乘列车抵蓉后,立即在火车站扫“入川码”并在火车站完成了第一次“入川即检”采样(也可回社区后及时完成核酸采样)。李某在24小时(即5月29日11时)后,72小时(即5月31日11时)前,完成第二次核酸检测并得到检测结果。由于核酸检测需要一定时间,要保证72小时内(即5月31日11时前)能得到第二次检测结果,应留足核酸检测的时间(最好不少于12小时),因此第二次采样应在5月30日23时前完成。当然,为了稳妥起见,采样时间尽量提前一些。

五、非A、B类地区来(返)蓉人员入川后3日内进行的2次核酸检测收费吗?

答:非A、B类地区来(返)蓉人员入川后3日内进行2次核酸检测,均免收检测费用。

六、我市对A、B类地区来(返)蓉人员疫情防控管理政策有变化吗?

答:A类地区来(返)蓉政策略有调整,B类地区政策不变。有A类地区旅居史的抵蓉人员,均实施7天集中隔离+7天居家健康监测。完成7天集中隔离后,目的地为成都市外的人员,可不在集中隔离点继续进行健康监测,在提前向目的地社区报备,并做好个人防护情况下自行前往,落实目的地疫情防控措施。

据“健康成都官微”

近期疫情防控热点问题答疑

成都市卫健委现就市民通过12345热线反映的省外来(返)蓉人员疫情防控聚焦问题进行统一回复,请广大市民朋友自觉落实疫情防控措施,主动做好个人防护。

一、川籍返乡大学生抵蓉后执行的管理政策?

目前,我市对川籍返乡大学生抵蓉后执行的管理政策是:对乘坐上海至成都直达列车抵蓉的川籍返乡大学生,由成都市统一安排实施7天集中隔离。通过其他方式来蓉、有A类地区旅居史的大学生,目的地为成都市的,由固定居所地区(市)县负责接返;目的地在成都市域外的,由相关市(州)闭环转运接返。针对以上政策聚焦的问题如下:

(一)目的地是成都市内的,完成7天集中隔离后,是否由固定居所地区(市)县负责接转完成后续7天居家健康监测?

答复:目的地是成都市内的,完成7天集中隔离后,需要实施7天居家健康监测。居家健康监测需提前向固定居所所在社区报备,在做好个人防护的前提下自行前往。

(二)目的地为省内其他地区的,完成7天集中隔离后,是否可以自行前往目的地?

答复:目的地为省内其他地区的,完成7天集中隔离后,可在做好个人防护的前提下自行前往目的,并请主动向目的地社区报备,落实目的地疫情防控措施。

(三)通过其他方式来蓉、有A类地区旅居史的大学生是否需自行联系目的地所地区(市)县负责接返,如果需要联系,应联系何部门?

答复:大学生的防控政策与其他人员一致。目的地是成都市内的,需提前向目的地所在社区进行报备。在成都市域内有固定居所的,由固定居所地区(市)县负责接返,实施“7天集中隔离+7天居家健康监测”;在成都市域内无固定居所,不具备居家健康监测条件的,完成7天集中隔离后,继续集中隔离至居家健康监测期满。目的地为其他市(州)的,由相关市(州)闭环转运接返,落实目的地疫情防控措施。

无论目的地是成都市内还是为其他市(州)的,都由抵蓉后首个查验点(公路、铁路或航空)所在区(市)县负责联系目的区(市)县或市(州)接返。

(四)目的地在成都市域外的,相关市(州)未闭环转运接返的,是

否可以在成都完成集中隔离?

答复:对于有A类地区旅居史、目的地在成都市域外,且相关市(州)未闭环转运接返的人员,可以在成都完成集中隔离。

二、如何做好居家健康隔离和健康监测?

答复:居家隔离期间,要单独居住或单间居住,使用单独卫生间,足不出户,拒绝一切探访。隔离人员在社区管理人员的指导下进行居家隔离,共同居住者也要遵守居家管理要求。每日自行测量2次体温,如果出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,第一时间主动向村(社区)报告,及时闭环转运到医院就诊。

居家健康监测期间,非必要不外出,外出时做好个人防护,不上班,不进入宗教场所、宾馆酒店、博物馆、歌舞游艺休闲娱乐场所、棋牌室(麻将馆)、旅游景区景点、互联网上网服务营业场所、交通场站、商超、农贸市场、村委会(社区居委会)、村活动室(社区活动室)、党群服务中心、药店、企事业单位等公共场所,不得乘坐飞机、火车、客运班车、地铁等公共交通工具,避免参加

聚集性活动,每日自行测量2次体温,如果出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,第一时间主动向村(社区)报告,做好个人防护,及时到医院就诊。

三、目前健康码“黄码”人员核酸检测免费吗?

答复:从2022年5月26日起至全市所有风险圈层解封为止,健康码“黄码”人员核酸检测免费,检测费用由市级财政全额承担。

四、我市核酸检测和抗原检测降价从何时开始实施?

答复:5月25日,四川省医疗保障局、四川省应对新型冠状病毒肺炎疫情应急指挥部医疗救治组印发《关于调整新型冠状病毒核酸检测和抗原检测项目价格的通知》,自5月27日起,全省公立医疗机构统一下调新冠病毒核酸检测和抗原检测价格,其中新冠病毒核酸检测单人单检价格降至每人份不超过16元,多人混检价格降至每人份不超过3.5元;新冠病毒抗原检测总费用降至每人份不超过6元。单纯进行新冠病毒核酸或抗原检测的,公立医疗机构不得收取挂号费和门诊诊查费。

据“健康成都官微”